Администрация района информирует

В связи с наступлением весенне-летнего периода возрастает опасность возгорания сухой растительности. На сегодняшний день уже имеют место факты ландшафтных пожаров и возгораний на усадьбах. Представителями различных ведомств и федеральных органов постоянно проводится работа по профилактике, документированию фактов возгорания, локализации, проводятся проверки по выявленным фактам. Любое возгорание проще предотвратить или локализовать на ранней его стадии. Чаще всего возгорания возникают в связи с небрежным обращением с огнем. Огонь уничтожает и растительность, представителей животного мира, и среду обитания. В этой связи хочется напомнить, что законодательством РФ предусмотрена ответственность виновных лиц.

Уголовная ответственность предусмотрена ст. 167 УК РФ умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния причинили значительный ущерб; ст.168 УК РФ Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности; ст. 261 УК РФ уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности; ст. 262 УК РФ нарушение режима особо охраняемых природных территорий и природных объектов.

Административная ответственность предусмотрена по ст. 8.31 КОАП РФ Нарушение правил санитарной безопасности в лесах; ст. 8.32 КОАП РФ Нарушение правил пожарной безопасности в лесах; 7.17 КОАП РФ Уничтожение или повреждение чужого имущества.

Статья 15 Гражданского кодекса РФ предусматривает возмещение убытков виновными лицами.

В ходе проведения профилактической работы органы местного самоуправления сталкиваются с такой проблемой: граждане, (физические лица) арендаторы, собственники, землепользователи, охотпользователи и юридические лица не принимают мер по профилактике и тушению пожаров. В результате расходы на тушение и профилактику ландшафтных и других пожаров вынуждены производить администрации сельсоветов за счёт своих и без того скудных бюджетов.

В договоре аренды закреплены обязанности арендатора:

- не допускать действий, приводящих к ухудшению качественных характеристик участка, <u>экологической обстановки на арендуемой территории</u>, а также к загрязнению территории в соответствии с нормативными актами;
 - сохранить все зеленые насаждения на арендуемом земельном участке;
- обеспечить Арендодателю и органам государственного контроля свободный доступ на участок, на специально выделенные части участка, свободный проход (проезд) через участок;

- в случае изменения адреса или иных реквизитов Арендатора в недельный срок направить уведомление Арендодателю; и др. В договоре аренды (при его подготовке) арендодатель может подробно закрепить обязанность арендатора принимать меры по тушению и профилактике пожаров. В соответствии с договором аренды граждане и вышеуказанные категории землепользователей могут предстать в суде в качестве ответчиков по иску о взыскании денежных средств, потраченных на тушение пожара, и причинении ущерба окружающей среде. Согласно Федеральному закону «Об охране окружающей природной среды» от 10.01.2002 года №7-ФЗ граждане обязаны:
 - -сохранять природу и окружающую среду;
 - -бережно относиться к природе и природным богатствам;
 - -соблюдать иные требования законодательства.

В ряде случаев органы местного самоуправления имеют право принудительного изъятия, прекращения прав на земельные участки земель сельхозназначения.

81-84 Согласно 53.5, лесного кодекса органы местного самоуправления имеют право ограничивать пребывание граждан в лесах, въезд транспортных средств. Администрация района просит соблюдать закрепленные в законе нормы и правила, оказывать содействие при тушении возгораний, информировать единую диспетчерскую службу района. На примере последних событий в Хакасии мы видим, что имеется опасность перехода ландшафтного и лесного пожара на населённые пункты. В настоящее время запрещены огневые способы очистки территории от мусора. В быту мы часто видим оголённые провода, старую электропроводку (например, в баню или гараж). Это также может послужить причиной возгорания. Необходимо знать, что при сильном ветре огонь может перекинуться на близлежащие здания и причинить крупный ущерб не только тем, кто это допустил, но и соседям. О преступной халатности таких лиц необходимо своевременно сообщать в правоохранительные органы. Работает прямая линия лесной охраны 8 800 100 94 00(звонок бесплатный).

Начальник отдела ГО ЧС Администрации района

П.А. Берляков